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Τετάρτη, 13 Ιανουαρίου 2021 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 
Προς τον Υπουργό: Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Σπ. Λιβανό  
 

Θέμα: «Λήψη μέτρων για την εισοδηματική ενίσχυση των παραγωγών 
φθινοπωρινής πατάτας και κρεμμυδιών της Βοιωτίας που επλήγησαν λόγω 
της πανδημίας του Covid-19» 

Σε οικονομικό αδιέξοδο έχουν περιέλθει οι παραγωγοί δύο από τα βασικότερα 
προϊόντα της περιοχής Βοιωτίας που είναι η πατάτα και το κρεμμύδι. Με την 
συγκομιδή της καλοκαιρινής και φθινοπωρινής πατάτας, η κατάσταση επιβαρύνθηκε 
ακόμη περισσότερο και στις δυσκολίες και τα αδιέξοδα από την συγκομιδή της 
ανοιξιάτικης πατάτας, προστέθηκαν αυτά της καλοκαιρινής και φθινοπωρινής, ενώ 
ταυτόχρονα συνεχίζεται το αδιέξοδο της διάθεσης των ποσοτήτων του κρεμμυδιού 
που συγκομίστηκε το καλοκαίρι.  

Η πατάτα και το κρεμμύδι αποτελούν απαιτητικές καλλιέργειες που έχουν υψηλό 
κόστος παραγωγής, πράγμα που δυσχεραίνει ακόμη περισσότερο τα οικονομικά των 
εκμεταλλεύσεων, αφού έχουν να καλύψουν ανειλημμένες και ανελαστικές 
υποχρεώσεις.  

Η κατάσταση συνεχίζει να παραμένει δύσκολη αφού λόγω της πανδημίας και των 
περιοριστικών μέτρων που ελήφθησαν, η ζήτηση τους ήταν και εξακολουθεί να είναι 
σημαντικά μειωμένη, εξαιτίας της αναστολής λειτουργίας της εστίασης και των 
ξενοδοχείων, ως και εξαιτίας του μειωμένου αριθμού εσωτερικού τουρισμού και 
τουριστών που επισκέφθηκαν τη χώρα μας. 

Αποτέλεσμα η τιμή της πατάτας και του κρεμμυδιού να έχουν κατρακυλήσει σε 
επίπεδα που καθιστούν την καλλιέργειά τους ασύμφορη και οδηγούν τους 
παραγωγούς σε οικονομική καταστροφή. 

Για να αποφευχθούν δυσάρεστες συνέπειες για την τοπική οικονομία της Βοιωτίας, 
και για την επιβίωση των παραγωγών καλοκαιρινής και φθινοπωρινής πατάτας και 
κρεμμυδιού και προκειμένου να έχουν τη δυνατότητα να ανταπεξέλθουν στα έξοδα 
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της επόμενης καλλιεργητικής περιόδου,  πρέπει και αυτοί να συμπεριληφθούν στα 
μέτρα έκτακτης στήριξης στα πλαίσια της πανδημίας, όπως έγινε και για άλλα 
γεωργικά και κτηνοτροφικά προϊόντα. 

Επειδή η υπ’ αρίθμ. 2410/7-12-2020 ερώτησή μου παραμένει αναπάντητη, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Με ποιο τρόπο θα περιληφθούν και οι παραγωγοί καλοκαιρινής και 
φθινοπωρινής πατάτας ως και κρεμμυδιού της Βοιωτίας στα έκτακτα μέτρα 
ενίσχυσης για τον Covid-19;  

2. Τι θα γίνει με τις αδιάθετες ποσότητες προϊόντων που ήδη έχουν αποθηκεύσει 
οι παραγωγοί και δεν μπορούν να διαθέσουν στην αγορά;  

 

                   Ο ερωτών Βουλευτής  

 
 

Γεώργιος  Μουλκιώτης 




